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Talviterveisiä Tervosta

TERVON KUNNAN TALVIKIRJE 2024 - 2025

Uuden koulu- 
ja kirjastoraken-
nuksen rakenta-
minen alkanut

s. 8

Hiiohoi kalastajat
 ja vesialueiden 

omistajat! 
– Kalasta kasvua 

hanke alkaa 
s. 16

Tervon kirkko 
täyttää 

100 vuotta
s. 31
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TERVON KUNTA

Seuraa 
Tervon kunnan 

palveluita 
sosiaalisessa mediassa

Tervon kunta
facebook.com/tervonkunta 
instagram.com/ihantervoo

Päiväkoti Kurrekumpu
facebook.com/kurrekumpu

Tervon Yhtenäiskoulu
facebook.com/profile.

php?id=100057634270474

Tervon kunnankirjasto
facebook.com/tervonkirjasto
instagram.com/tervonkirjasto

Kunnanvirasto

Neuvontapuhelin 
017 499 111, 

ma-pe klo 9–11 ja 12–14

Asiakaskäynneistä on 
kaikissa tapauksissa 
sovittava etukäteen.

Kunnanvirasto suljettu 
23.12.2024-3.1.2025

Etsivä nuorisotyö
www.facebook.com/
etsivavesantotervo 

www.instagram.com/
etsiva_vesanto_tervo

Tutustu myös kuntalaisten
ylläpitämiin ryhmiin

Tervolaiset ja tervomieliset:
facebook.com/

groups/124610834286518

Tervon tontti&talopörssi
facebook.com/

groups/2604607546527404

www.tervo.fi
tervon.kunta@tervo.fi

Henkilökunnan sähköpostit 
ovat muotoa 

etunimi.sukunimi@tervo.fi
jollei toisin mainita.

Muutoksia kunnanviraston 
neuvonta- ja kassa-

palveluissa 1.12.2024 alkaen

•	 Kunnanviraston neuvonta-
palveluissa ei tarjota enää 
maksullisia palveluja. 

•	 Kunnanviraston neuvonta- 
puhelimen ja työntekijöiden  
palveluaika ma-pe  
klo 9–11 ja 12–14. 

•	 Viraston ulko-ovet pidetään  
lukittuina ja kaikki tapaamiset  
kunnanvirastolle tulee  
sopia etukäteen. 

        
        Kunnanhallitus 12.11.2024 §229
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Palaute
Mitä olit mieltä uusimmasta kuntakirjeestämme? 
Onnistuimmeko mielestäsi hyvin? Puuttuiko 
jotain? Oliko joku turhaa? Voit jättää meille 
palautetta osoitteessa tervo.fi/kuntakirjepalaute

Aiemmat kuntakirjeet
Mikäli haluat tutustua aiemmin julkaistuihin kuntakir-
jeisiin voit tehdä sen osoitteessa tervo.fi/kuntakirje
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Kunnanjohtajan terveiset

Miksi Tervossa ei ole aurinkoenergia-
hankkeita? Tällä hetkellä Pohjois-Savossa 
rakennetaan paljon uusiutuvien energia-
muotojen voimaloita. Voimaloiden lisäksi 
rakennetaan energiavarastoja tasaamaan 
sähkönjakelua. Voidaan sanoa, että nyt 
eletään aurinko- ja tuulivoimahankkeiden 
aikaa.

Erityisesti aurinkovoimalahankkeita on 
käynnissä lähes kaikissa Pohjois-Savon 
kunnissa, mutta Tervossa niitä ei ole jos-
tain syystä lähtenyt liikkeelle. Tervon kunta 
selvittää aurinkovoimahankkeille potenti-
aalisia alueita ja kartoitamme aurinkovoi-
matoimijoiden halukkuutta toimia Tervon 
kunnan alueella.

Voimalahankkeet tuovat rakentamisaikana 
elinvoimaisuutta alueelle. Lisäksi voimalat 
tuovat maanomistajalle vuokratuottoa ja 
kunnalle kiinteistöverotuottoa. Aurinkovoi-

malahankkeissa maanomistajien rooli on 
avainasemassa. Aurinkovoimaloiden pe-
rustaminen vaatii maanomistajien kiinnos-
tusta ja yhteistyötä. Toisaalta onnistunut 
voimalahanke tuo myös maanomistajalle 
hyvän pitkäaikaisen tuoton.

Vaikka aurinkovoimalan rakentamiselle on 
tiettyjä vaatimuksia esimerkiksi sijainnin 
suhteen, niin toivottavaa olisi, että myös 
Tervossa olisi aurinkovoimaloita. Nähtä-
väksi jää lähteekö Tervon alueella liikkeelle 
aurinkovoimalahankkeita.

Uuden yhtenäiskoulu- ja kirjastoraken-
nuksen rakentaminen on alkanut. Vanhan 
koulun siipirakennus on purettu ja rakenta-
mistyöt ovat käynnistyneet. Rakennus val-
mistuu vuoden 2025 loppuu mennessä ja 
kesän 2026 aikana valmistuu rakennuksen 
piha-alue.

Rakentamisen aikana alueella on normaa-
lista poikkeavat ajo- ja pysäköintijärjestelyt. 
Alueella liikkuu raskasta liikennettä, työko-
neita, koulukyytejä ja huoltajien autoja. 
Kun aamuisin on pimeää ja kaikilla tuppaa 
olemaan kiire arjen askareisiin, niin muis-
tetaan kuitenkin, että koulun läheisyydes-
sä on paljon eri ikäisiä koululaisia ja muuta 
kevyttä liikennettä. Heijastimen käyttö sekä 
hieman hitaampi tilannenopeus olisi nyt 
suotavaa. Eli toivon varovaisuutta liiken-
teessä koulun alueella.
 

Talviterveisin
Lari Tiikasalo, 
kunnanjohtaja
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Päiväkoti Kurrekummun timantti 
ovat sen työntekijät

Päiväkoti Kurrekummun vankkumattomat 
timantit ovat työntekijämme. Heidän sydä-
mensä ja sylinsä on suurtakin suurempi ja 
vastaanottavainen kaikille tunteille. Heillä 
on luovuuden ja mielikuvituksen ehtymä-
tön helminauha, josta jokainen lapsi saa 
joka päivä oman helmensä elämänsä po-
lulle. Heillä on ammattitaito ja kyky luoda 
lapsille turvallinen kasvatusympäristö, jos-
sa jokainen lapsi tuntee olevansa tärkeä ja 
arvostettu. 

Tässä pääsette tutustumaan 
heihin hieman paremmin. 

1. Mitkä ovat mielestäsi varhaiskasvatuk-
sen opettajan keskeisimmät taidot tässä 
työssä?
Mielestäni tärkeimmät asiat ovat elämys-
ten antaminen lapsille. Pyrin myös anta-
maan lapsille yhtä laadukasta toimintaa, 
kuin mitä kaupungeissa päiväkodit tarjo-
avat, vaikka meillä on täällä resurssit ja 
mahdollisuudet hieman pienemmät. Var-
haiskasvatuksen erityisopettajan silmin 
toivoisin, että jokainen näkisi lapsen mah-
dollisen avun tarpeen mahdollisimman ai-
kaisessa vaiheessa, jotta voisimme lähteä 
häntä tukemaan tarvittaessa. 

2. Mikä on sinulle merkityksellisintä työssäsi?
Se, että lapsilla on hyvä ja turvallinen olla. 
On myös tärkeää, että vanhemmilla on tur-
vallinen olo jättää lapset päiväkotiimme.

3. Mitä pidät tärkeimpänä tavoitteena 
lasten varhaiskasvatuksessa?
Turvallinen olo lapsella ja se, että lapsen 
kasvua ja oppimista tuetaan yksilöllisesti. 

4. Mikä motivoi sinua jatkamaan 
tässä työssä?
Lapsen ilon ja kasvun näkeminen joka päi-
vä. Hauskat tilanteet lasten kanssa sekä 
lasten suora palaute. 
Myös tukevalla ja joustavalla työyhteisöllä 
sekä ymmärtäväisellä esimiehellä on iso 
merkitys. Minua motivoi, että
 saan käyttää luovuuttani 
kaikissa tilanteissa. 
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5. Mitä muuttaisit varhais-
kasvatuksen päivässä, jos voisit?
Se, että olisi aikaa pysähtyä ja keskittyä pel-
kästään varhaiskasvatuksen erityisopet-
tajan työhön. Tällöin voisi keskittyä yksi-
löllisemmin yhteen lapseen kerrallaan ja 
antamaan hänelle aikaa ja ohjausta. Olisi 
hyvä, jos enemmän voisimme toteuttaa 
lasten toiveita.

6. Parhaat asiat päiväkoti Kurrekummussa?
Pieni päiväkoti, pienet lapsiryhmät, lasten 
yksilöllinen huomioiminen ja hyvä työpo-
rukka.

7. Miten kannustat lapsia luovuuteen 
ja itsenäiseen ajatteluun?
Kannustan lapsia luovuuteen ja itsenäiseen 
ajatteluun joka päivä. Me aikuiset näytäm-
me esimerkkiä ja mallia sekä ohjaamme 
lasta luovuuteen ja itsenäiseen ajatteluun 
positiivisin keinoin. 

8. Mitä asioita arvostat työkaverissasi?
Toisen kunnioittaminen, huumori ja jous-
tavuus.

Tervon yhtenäiskoulun kuulumisia
Uuden koulun rakentaminen on vihdoin 
alkanut! Kesän aikana tehtiin valmisteluja 
opetuksen siirtämisestä väistötiloihin tek-
nisen työn ja musiikin opetuksen osalta. 
Nämä opetustilat sijaitsivat siinä rakennuk-
sessa, joka nyt puretaan uuden koulun tiel-
tä. Väliaikaiset opetustilat saatiin käyttöön 
lukuvuoden alussa ja ne palvelevat tarkoi-
tustaan hyvin uuden koulun valmistumi-
seen saakka. 

Syksyn aikana olemme saaneet seurata 
purkutyön etenemistä. Tämä on inspiroi-
nut 1.–2. -luokkien oppilaita taltioimaan 
työmaaelämää piirustuksiinsa. Ehkäpä ke-
väällä saammekin sitten jo ihailla oppilai-
den kuvia rakentuvasta koulusta!
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Kouluhankkeen kuulumiset
Tervon uuden koulu- ja kirjastorakennuk-
sen rakennushanke eteni kesän 2024 aika-
na suunnitelmien mukaisesti ja tätä juttua 
kirjoittaessa vanhan siipirakennuksen ko-
nepurkutyö on käynnissä ja rakennuksen 
näkyvät osat purettu. Samalla on käynnis-
tynyt koulun perustusten kaivuutyöt tontin 
toisessa päässä.
Mutta palataan hetkeksi kesäkirjeen 2024 
jälkeiseen aikaan ja hanketta koskeneisiin 
toimenpiteisiin.  Hanketta koskevat kilpai-
lutukset rahoituksen ja KVR-urakoitsijan 
osalta suoritettiin kevätkaudella, minkä 
jälkeen kunnanvaltuusto teki hanketta 
koskevat päätökset. Leasingrahoituksesta 
päätettiin 29.5.2024 ja lopullinen päätös 
uuden koulu- ja kirjastorakennuksen ra-

kentamisesta tehtiin kesäkuun 25.päivänä, 
jolloin hankkeen KVR-urakoitsijaksi valittiin 
Rakennustoimisto Eero Reijonen Oy. 
Hanke on edennyt tavoiteaikataulun mu-
kaisesti. Hankkeen suunnittelu on aloitettu 
heti sopimusten teon jälkeen pääpiirustus-
ten (asema- pohja- ja julkissivupiirustukset) 
ja toteutussuunnitelmien teolla. Raken-
nuksen havainnekuva julkaistiin 8.10.2024 
kunnanhallituksen hyväksyttyä pääpiirus-
tukset.
Rakennus- ja purkutyöt tontilla alkoivat 
väliaikaisten liittymien rakentamisella 
sekä siipirakennuksen purkutyöllä koulu-
jen aloituksen jälkeen syksyllä 2024. Pur-
kutyön ohella uuden koulurakennuksen 
valmistelu ja rakennustyöt ovat päässeet 

Tervon uusi koulu- ja kirjastorakennus, havainnekuva.
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Toteutuneet toimenpiteet
•	 Koulunrakentamisen hankesuunni-

telmamallista päättäminen 2/22
•	 Hankesuunnitelman luonnoksen 

laadinta rakennuttajakonsultin 
kilpailutukseen 2/22–6/23

•	 Rakennuttajakonsultin kilpailutus 
Sansia-hankintapalvelut 7–8/23

•	 Rahoitusmallin selvittäminen 8–9/23
•	 Rakennuttajakonsultin valinta 9/23
•	 Rakennus- ja rahoitusmallista 

päättäminen 10/23
•	 Tilakaavioluonnoksen laadinta 

ja päättäminen 1–2/24
•	 Laskenta-asiakirjojen laadinta 

kilpailutukseen 2–4/24
•	 KVR-urakan ja rahoituksen  

kilpailutus 4–5/24
•	 KVR-urakoitsijan valinta ja 

rahoituksesta päättäminen 5–6/24
•	 Liikuntahallin ja koulurakennuksen 

väliaikaisten vesi- ja lämpöliittymien 
rakentaminen 10/24

•	 Rakennuslupa myönnetty ja varsinainen 
rakentaminen alkanut 10/24

•	 Toteutussuunnitelmien  
viimeistely 11/2024

HANKKEEN TAVOITEAIKATAULU

Hankkeen tulevat toimenpiteet
•	 Kalustehankintojen valmistelu  

kilpailutukseen 10–12/2024
•	 Perustusten teko 11/2024
•	 Sääsuojan rakentaminen 11/2024
•	 Rungon pystytys talvi 2024–2025
•	 Kalustehankintojen toimittajan 

kilpailutus 1–2/2024
•	 Kalustehankintojen toimittajan 

valinta 3–4/2024
•	 Rakennuksen ”harjakaiset” kevät 2025
•	 Kalustehankintojen toteutussuunnittelu 

kesä-syksy 2025
•	 Uuden koulurakennuksen vastaanotto 

vuoden vaihteessa 2025–2026
•	 Kalustaminen vuoden 2025 loppuun
•	 Uuden rakennuksen käyttöönotto 

vuoden 2026 alusta
•	 Nykyisen koulurakennuksen 

purkaminen kevät 2026
•	 Pihamaiden rakentaminen kesä 2026
•	 Pihamaiden vastaanotto 7/2026

käyntiin mikä on näkynyt myös kesän aika-
na mm. puuston kaatamisella alueella, työ-
maa-alueen aitaamiselle, liikennejärjeste-
lyjen muutoksilla sekä talvi- ja jatkosotaan 
lähteneiden muistopaaden siirtämisenä.
Rakentaminen jatkuu koko vuoden 2025 
ajan, minkä jälkeen rakennuksen käyttöön-
otto suoritetaan vuoden 2026 alussa. Ra-
kennusurakan jälkeen vanha päärakennus 

puretaan ja pihamaat rakennetaan kevään 
ja kesän 2026 aikana.
Työt etenevät koulun ja kirjaston ollessa 
toiminnassa, tämä on aiheuttanut ja ai-
heuttaa alueella erinäisiä järjestelyjä, mistä 
tiedotetaan alueella sekä muissa kunnan 
kanavissa. 
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Tervon kunnan liikunta ja nuoriso

Liikunta- ja kuntosali
Poikkeuksia liikunta- ja kuntosalin 
aukioloajoissa loppuvuodesta 2024 
sekä alkuvuodesta 2025
PE 6.12. Itsenäisyyspäivänä kuntosali 
auki klo 6–21.
TI 24.12.2024 – MA 6.1.2025 liikunta- 
ja kuntosali auki klo 6–21.

Muina aikoina normaalit vuorot. Kun-
tosalikortteja saa kirjastosta aukiolo-
aikojen puitteissa.

Ulkoliikuntapaikat 
Tervon ulkoliikuntapaikkoja pidetään yllä 
talvikaudella 2024–2025 Palveluyhtiö Vii-
sareiden toimesta. Jääkiekkokaukalo ja 
luistelualue jäädytetään ja kunnostetaan 
luistelukuntoon arkisin sääolosuhteiden 
salliessa. Hiihtoladut Eerikkalassa ajetaan 
hiihtokuntoon sääolosuhteiden salliessa. 
Talvikaudella 2024–2025 Savelan hiihto-
latuja ei ylläpidetä. Savelan pulkkamäki ja 
kota ovat käytettävissä. Hiihtolatujen osalta 
ajantasaiset ja päivitetyt tiedot latujen kun-
nosta löydät Tervon kunnan kotisivuilta 
www.tervo.fi/latutilanne
Palautteet ja kysymykset ulkoliikuntapaik-
kojen kunnosta Palveluyhtiö Viisarit Oy.

Ikäihmisten virikepiiri
Syksyn osalta viimeinen virikepiiri 
ti 10.12.2024 klo 11.00 - Joulupuuro 
Tervonsalmessa.
Ilmoittautumiset viim. to 5.12. men-
nessä Juhalle joko 044 749 9303 tai 
juha.honkaselka@tervo.fi

Virikepiirit toteutetaan Tervon liikun-
tatoimen järjestämänä ja osallistumi-
nen on ilmaista. 
Lisätietoja 044 749 9303.

Nuortenillat 
Keskiviikkona 11.12. vuoden 
viimeinen keskiviikon nuokkari
5–9 luokat ja sitä vanhemmat 
klo 15–18

Perjantaina 13.12. vuoden viimeinen 
perjantai nuokkari
7–9 luokat ja sitä vanhemmat 
klo 18–21.
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VSkalpa kookoo

Lähde mukaan
Jääkiekko-otteluun Kuopioon

perjantaina 17.1.2025

Aikataulu
klo 16.45 Vestori, Vesanto
klo 17.05 OP, Tervo
Ottelu alkaa klo 18.30
Paluu heti ottelun jälkeen

Matkan hinta
sis. kyyti ja ottelulippu

Aikuiset 30 €
7-15-vuotiaat 15 €

Tapahtuman järjestää: Tervon ja Vesannon liikuntatoimet

Ilmoittaudu viim. 9.1.25, paikkoja 50 ensimmäiselle
bit.ly/tervokalpa

Joulumaa Savelassa
Aika: 16.12.2024, klo 15–19

Huiloo Oy, Tervon kunta, Tervon nuo-
risovaltuusto ja Mannerheimin lasten-
suojeluliitto (MLL) Tervo kutsuvat sinut ja 
perheesi viettämään ikimuistoista joulu-
maa-päivää Savelan kauniissa maisemis-
sa! Luvassa jouluista tunnelmaa ja haus-
koja aktiviteetteja koko perheelle.

Ohjelmassa mm.: Frisbeekisa – Leikki-
mielinen kilpailu haasteellisilla heitto-
pisteillä, Poniratsastus Bansku-ponilla 
– Lapsille ilon hetkiä talutusratsastukses-
sa, Makkaranpaistoa ja vaahtokarkkien 
paistoa – Kodan tunnelmallisella nuotiol-
la, Lamppuhippa perheille – Jännittävä 
piiloleikki pimeässä (Muista ottaa oma 
lamppu mukaan!), Joulupukin vierailu – 
Joulupukki tervehtii lapsia ja jakaa karkkia 
Tarjolla pipareita, glögiä, kuumaa kaa-
kaota ja vaahtokarkkeja sekä grillimakka-
raa

Ilmoittautuminen: Tapahtuma on mak-
suton ja kaikille avoin! Saapuminen omilla 
kyydeillä tai kävellen.
Muista ottaa oma lamppu mukaan lamp-
pu hippaa varten

Uintiretki Viitasaarelle
Vuoden viimeinen uintiretki Viita-
saarelle järjestetään lauantaina 
16.12.2024. Lähtö liikuntahallilta klo 
9.50.
Retket ovat kaikille avoimia. Matkaan 
lähtee yksi auto, ei ennakkoilmoittau-
tumista. Kuljetus on maksuton, uinti-
maksut hinnaston mukaan. 

Kulttuuri-, liikunta ja nuorisoavustukset 
sekä kylien kehittämisavustukset 2025

Tervon kunta julistaa haettavaksi kulttuuri-, liikunta ja nuorisoavustukset sekä kylien 
kehittämiseen kohdennettavat avustukset 14.3.2025 mennessä. 
Sähköinen hakemuslomake julkaistaan kunnan nettisivuilla. Paperisia lomakkeita saa 
sivistystoimistosta ja kunnanvirastolta ja ne toimitetaan sivistystoimistoon osoittee-
seen Kirkkotie 5, 72210 Tervo. 
Lisätiedot 044 749 9303.

Lisäksi haettavaksi tulee erillinen avustus kulttuuritapahtumien järjestämiseen. 
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Uusia tuulia kirjastossa!
Kirjastossa on koettu paljon muutoksia 
vuoden 2024 aikana. Olemme päivittäneet 
kirjastojärjestelmämme ja sen myötä saa-
neet myös uuden päivitetyn mobiilikirjas-
ton, jonka voit ladata sovelluskaupasta. 
Mobiilikirjastosta löytyy mm. sähköinen 
kirjastokortti, jolloin kirjastokorttisi kulkee 
helpommin mukanasi. 
E-aineistovalikoimamme ovat kirjojen, ää-
nikirjojen ja aikakauslehtien osalta laajen-
tuneet huimasti uuteen valtakunnalliseen 
e-kirjastoon liittymisen myötä. Tiesitko 
esimerkiksi, että uudessa e-kirjastossa on 
luettavissa yli 80 aikakauslehteä? Uuden 
e-kirjaston lisäksi olemme saaneet myös 
uuden elokuvien suoratoistopalvelun Ci-
neastin. E-kirjaston ja Cineastin lisäksi Ru-
takko-kirjastojen asiakkaat voivat käyttää 
myös klassisen musiikin suoratoistopalvelu 
Naxosta sekä liittyä Edinburghin kirjastojen 
e-aineistoasiakkaaksi. Kirjaston tiloissa on 
käytettävissä myös sanomalehtien sähköi-
nen lehtipalvelu ePress. Kirjaston e-aineis-
topalvelut ovat maksutta kaikkien asiakkai-
demme käytettävissä.
Uudistukset jatkuvat ensi vuoden aikana, 
kun suunnittelemme uutta kirjastoa ja val-
mistelemme muuttoa uusiin tiloihin. Kir-
jaston tilat tulevat pienemään nykyisestä 
ja tämä tarkoittaa sitä, että joudumme kar-
simaan aineistojamme rankallakin kädellä. 
Poistojen kohdentamiseen olette päässeet 
vaikuttamaan viime kesänä aukiolleen 
kyselyn kautta. Tämän syksyn aikana jär-
jestettiin myös asiakasilta, jossa pääsitte 
vaikuttamaan ja kertomaan mielipiteenne 

uuden kirjaston sisustusratkaisuista. 
Tule tutustumaan uuteen e-kirjastoon, 
kysymään neuvoa mobiilikirjaston käytös-
sä, hengaamaan ja viihtymään kirjastossa 
tai penkomaan poistomyyntiämme, jossa 
myymme poistettuja aineistojamme 2 € / 
kassi. 

Tavataan kirjastossa!  

-Henu-
044 749 9224
henna.ruuskanen@tervo.fi

Kirjaston asiakaspalvelu 
avoinna ti & pe 9–15
Omatoimikirjasto ma-su 7–21

Kirjaston asiakaspalvelu 
suljettu 18.12.2024 - 6.1.2025
Omatoimikirjasto ma-su 7–21

Käyntiosoite: Mantuntie 6, Tervo
Postiosoite: Kirkkotie 5, 72210 Tervo

            tervonkirjasto
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kanssamme

Tervetuloa viettämään

ITSENÄISYYSPÄIVÄÄ

6.12.2024 11.30 ALKAEN

Tervon Mantulle

Tervon lottahistoriasta kertova ja yli 450 lotan 
ja pikkulotan henkilömatrikkelin sisältävä lotta-
kirja on julkaistu. 
Kirja on kunnianosoitus niille naisille ja tytöille, 
jotka olivat mukana Tervon lottatoiminnassa 
antaen eritoten sota-aikana kodin ja isänmaan 
puolesta kaikkensa. 
Tervon lottahistoriasta kertova kirja on Savos-
ta poismuuttaneen isän ja tyttären vuosien 
tutkimustyön tulos. Kirja sisältää Tervon lot-
tahistorian lisäksi yli 450 lotan ja pikkulotan 
henkilömatrikkelin. Mukaan on saatu henkilö-
haastatteluiden kautta runsaasti aitoja muisto-
ja lottatoiminnasta ja maatamme koetelleesta 
sota-ajasta.
Lottakirjaan pääset tutustumaan Tervon Man-
tulla Suomen itsenäisyyspäivänä 6.12.2024. 

Kanna kortes’ Isänmaalle, 
vaikk’ pienikin se ois!

Lotta nro 144: 
Vappu Heli Askola (1919–2010)

Lisätietoja: Jarmo Haring
jarmo.haring@gmail.com, 050 314 3376
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Valopilkkuna kala
Tervon alueella yritysten perustaminen ja 
investointihalukkuus on ollut viime aikoi-
na laimeaa. Hyvät uutiset meinaavat jäädä 
huonojen uutisten jalkoihin. Sitä paitsi se 
ei ole uutinen, jos jollakulla ”menee ihan 
hyvin” ja ei ole isompia ongelmia. Ne yrittä-
jät, joilla menee valoisammin, eivät uskalla 
patarumpua paukutella kateuden pelossa. 
Samaistuminen epäonneen on meille savo-
laisille luontaisempaa, koska se on jokaisen 
saavutettavissa, toisin kuin isot onnenkan-
tamoiset. Näin me uskomme ja kuvittelem-
me. 

Tervossa on luontaisia vahvuuksia varsin-
kin luonnonvarojen ympärillä, josta olisi 
hyödynnettävissä vielä paljon suurempi-
kin osa kuin nyt hyödynnetään. Yhtenä 
valopilkkuna mainitsen kalan ja erityisesti 
nyt kehaisen yritystä nimeltä eli Nilakka-
lohi Oy:tä. Yritys aloitti toimintansa kala-
laitoksella kalataudin jälkimainingeissa. 
Pari vuotta meni kustannuspainotteisesti 
ennen kuin tilat, kalat ja toiminta saatiin 
kunnolla käyntiin. Suunnitelmat ovat sit-
temmin edenneet suotuisasti ja uusia, ym-
päristöystävällisiä investointeja on suunnit-
teilla. Työpaikkoja on nyt noin 10 ja määrän 
odotetaan kasvavan. Yritys tekee vahvasti 
yhteistyötä tutkimuksen kanssa ja on val-
mistautunut pilotoimaan uutta keksintöä.

Feeniks-linnun lailla on noussut vaikeuksis-
ta tasaisemmalle tielle myös Eerikkala Golf 
-kokonaisuus. Golf-kenttä on niittänyt hy-
vää mainetta ja kunniaa.

Hyvänä uutisena pidän myös sitä, että 
Tervon ja Vesannon alueella on aloittanut 
toimintansa yhteinen yrittäjyyskasvatustii-
mi. Y-tiimissä on henkilöitä laaja-alaisesti 
nuoriso-, koulu- ja elinkeinotoimesta sekä 
yrittäjien ja maatalousyrittäjien edustajat. 
Tämän kautta saadaan toivottavasti nuo-
rille lisää työelämä- ja yrittäjyysaiheista toi-
mintaa ja oppisisältöjä myös kouluun.

Aina kova työ ei tuo toivottuja tuloksia, 
mutta varmaa on, että jos joku onnistuu, 
sen takana on ollut kovasti työtä ja riskien 
ottamista. Isoja onnistumisia odotellessa, 
tehdään pieniä onnistumisia!

Hyvää loppuvuotta ja joulun aikaa!

Sari Tulila 
Elinkeinoasiantuntija
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Yritysuutisia
Tervossa on vuoden 2024 aikana (lokakuun loppuun mennessä) perustettu 6 uutta 
yritystä ja toimintansa lakkauttanut 7. Tervon yrityskanta on 142 yritystä (v. 2023). 
Useimmat uudet yritykset ovat joko yhtiömuodon muutoksia, omistusjärjestelyjä 
tai kiinteistöihin liittyviä. Yritysten määrä ei ole laskeva, vaan on pysynyt suhteel-
lisen vakaana viimeiset kymmenen vuotta. Ajan ilmiö on myös kevytyrittäjyyden 
suosio, joka ei näy kaupparekisterin tilastoissa. 

Loppuvuodesta toimintansa aloittaa HUILOO Oy
HUILOO on lämminhenkinen kahvila ja tapahtumakeskus, jossa nautitaan erikois-
kahveista, vohveleista ja peleistä sekä osallistutaan kursseille ja musiikki-iltoihin.
045 104 6367 / Sanna Rytkönen, Koskentie 4 a2,72210 Tervo

Vuoden Yrittäjä
Lauri Silvast, Taksikehä Oy:n toimitus-
johtaja, on Tervon ja Vesannon Yrittäjät 
ry:n hallituksen valitsema Vuoden Yrittäjä. 
Kuljetusalan pitkän kokemuksen omaava 
Silvast on ehtinyt tekemään monenlaista 
ja toiminut varaosaliikkeen yrittäjänäkin 
jo 1980-luvulla. Kun intohimona on kuljet-
taminen, on kyydissä ollut matkan varrella 
tuotteita maidosta öljyyn ja siemenviljaan, 
mutta kaikkein eniten ihmisiä. Taksiyrittäjä-
nä Silvast aloitti vuonna 2007. Siitä toiminta 
laajeni ja Taksikehä Oy perustettiin 2010. 
Tänä päivänä yritys työllistää 4 vakinaista ja 
kaksi tilapäistä kuljettajaa ja huolehtii kou-
lukuljetuksista, tilausajoista ja kelakyydeis-
tä. Silvast toimii aktiivisesti yrittäjien jär-
jestäytymisen puolesta, korostaa yrittäjien 
yhteistyön merkitystä ja onpa yritys toimi-
nut ”kasvualustana” myös uusille yrittäjille. 

Vuoden Nuori Yrittäjä
Tervon ja Vesan-
non Yrittäjät ry:n 
hallitus valitsi 
tänä vuonna en-
simmäistä kertaa 
Vuoden nuoren 
Yrittäjän. Vuoden 
nuori Yrittäjä on 
Elmeri Puranen, 
Elmerin Kala Oy. 
Vuoden ikäistä 
yritystä voi sa-
noa valmistellun isän jalanjäljissä jo sen 
27 vuotta, sillä kalastuksen ja kalanviljelyn 
sekä niihin liittyvien laitteiden hallinnan 
tietotaito on tullut opituksi kalareissuilla 
ja työssä mukana olemalla. Vaikka tie vei 
rakennusalan tutkinnon ja työtehtävien 
puolelle, veti kalastus ja yrittämisen vapaus 
kuitenkin kala-alan yrittäjäksi syntymäpaik-
kakunnalle. Elmeri osaa paitsi kalastuksen 
ja myynnin, myös ruoanlaiton erilaisissa 
yksityis- ja muissa tapahtumissa. Läheltä 
itsepyydetty kala on paras myyntivaltti ja 
Purasen kalatuotteiden positiivinen palau-
te puhuu puolestaan. 

Minna Back-Hytönen
Tervon ja Vesannon yrittäjät ry
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Kehitysyhtiö SavoGrow Oy saanut rahoituk-
sen vuoden mittaiselle kalastuselinkeinon 
aktivointihankkeelle. Kalasta kasvua -hanke 
aloittaa toimintansa vuoden 2025 alussa.
Hankkeen kohderyhmänä ovat SavoGrown 
alueen ja sen ympäristökuntien kalastajat, 
kalastuselinkeinosta ja kalan jalostuksesta 
kiinnostuneet henkilöt ja yritykset sekä ve-
sialueiden omistajat. Hankkeen päätavoite 
on elinkeinokalatalouden esteiden poista-
minen sekä uusien kalastajien ja kalaa ja-
lostavien toimijoiden saaminen SavoGrown 
alueelle. 

TOIMENPITEET:

1) Kalastuselinkeinon kehittämistar-
peiden selvittäminen ja alueen elinkei-
nokalastuksen elvyttäminen. Kala-alan 
kehitystarpeita ja kasvua estäviä pullonkau-
loja selvitetään haastattelemalla kalastajia. 
Edistetään toimivaa vuoropuhelua kaupal-
listen kalastajien ja vesialueiden omistajien 

Hiiohoi kalastajat ja vesialueiden omistajat: 
Kalasta kasvua -hanke alkaa

välillä ja pyritään löytämään uusia toimin-
tamalleja. Osakaskuntia lähestytään mm. 
vuosikokousten yhteydessä. Selvitetään 
muualla toimivien kalastajien kiinnostusta 
siirtyä kalastamaan SavoGrown alueen ve-
sistöissä. Kalastusmahdollisuuksista koo-
taan avoin tietopankki “Apajapörssi”, johon 
kirjataan mm. rantautumispaikat, lupamyy-
jien yhteystiedot, tietoa toimitiloista sekä 
kalastajia palvelevia tietoja.

2) Tehdään Vesannon ja Säviän kala-ase-
mien toimintamahdollisuuksista tuo-
tannollistaloudelliset selvitykset, jotka 
sisältävät mm. logistiikka- ja investointisel-
vityksen eli mikä on kannattava toiminta-
säde, kriittinen toiminta-aste ja kaluston ja 
laitekehityksen tilanne. Tarkastellaan myös 
kala-asemien mahdollista työnjakoa. Irto-
pakastuksen osalta tehdään markkinasel-
vitystä mm. keittiömestareille. 
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3) Kalastajien välisen tietotaidon ja kau-
pallisen yhteistyön lisäämiseksi järjes-
tetään mm. ”Kalapäivät” sekä kolme 
tutustumismatkaa kohteisiin, jossa on 
toteutettu vastaavia kehittämishankkeita. 
Kalapäivillä on ajankohtaisia asioita kalas-
tuksesta, lupakäytännöistä, tuote-esittelyjä 
sekä kala-aseman kehittämissuunnitelmien 
esittely. Tutustumismatkat toteutetaan Hir-
vensalmen kala-asemalle, Kerimäen kala-
taloon sekä Lokan ja Porttipahdan alueelle 
tai Pellon kuntaan.

Lisätietoja
Sari Tulila
elinkeinoasiantuntija
Kehitysyhtiö SavoGrow Oy
040 482 7506 
sari.tulila@savogrow.fi

Kaipaatko etätyötilaa? 

Kunnanvirastolla sijaitseva etätyötila Lo-
kinpesä kutsuu sinut työskentelemään 
ma-su klo 7–20. Tilaa ei tarvitse varata 
ja se on maksuton ja kaikille avoin. 
Tutustu Lokinpesään osoitteessa 
www.tervo.fi/lokinpesa

Järjestö- ja 
yhdistystoimija 
– päivitä tietosi 
yhdistysrekisteriin!

Ovathan järjestösi/yhdistyksesi 
yhteystiedot ajan tasalla kunnan 
yhdistysrekisterissä? 

Nyt on aika päivittää tiedot, 
tarkista tämänhetkiset 
tiedot osoitteessa 
tervo.fi/yhdistysrekisteri
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TE-palvelut 
siirtyvät osaksi 
kunnan palveluja

Työvoimapalveluiden järjestämisvas-
tuu siirtyy valtiolta kunnille 1.1.2025 
alkaen. Kyseessä on valtakunnallinen 
TE-palvelut 2024 -uudistus
Työvoimapalveluiden siirto kuntiin 
tuo palvelut lähemmäksi henkilö- ja 
työnantaja-asiakkaita. 
Muutoksen tavoitteena on luoda palvelu-
rakenne, joka edistää nopeaa työllistymistä 
sekä lisää työllisyyspalveluiden yhdenver-
taista saatavuutta, vaikuttavuutta ja moni-
puolisuutta.
Kaikki työnhakijat saavat työnhaun palve-
lut omasta kunnastaan vuoden 2025 alusta 
alkaen. Myös yritykset saavat rekrytointiin 
ja yrityksen kasvuun liittyviä palveluita 
kunnista. Työvoimapalveluista tulee osa 
jokaisen kunnan peruspalveluita, samaan 
tapaan kuin esimerkiksi sivistys- tai yhdys-
kuntarakentamiseen liittyvät palvelut.
Tervon kunta kuuluu uudistuksen myö-
tä Kuopion työllisyysalueeseen. Järjes-

Mitä muutos tarkoittaa?
Jos olet jo TE-palvelujen asiakas, asiakkuu-
tesi siirtyy automaattisesti eikä sinun tarvit-
se siirtoon liittyen tehdä mitään. Jos olet so-
pinut omavalmentajasi kanssa työnhakuun 
liittyvistä tapaamisista, palveluista tai teh-
tävistä, muista hoitaa ne sovitusti määrä-
aikaan mennessä. Jos sinulla ei ole kesken 
sovittuja tehtäviä tai palveluja, voit odottaa 
rauhassa yhteydenottoa. Näet sovitut toi-
met Työmarkkinatorin Asiointi-palvelussa.
Ilmoita Työmarkkinatorin Asiointi-palvelus-
sa, mikäli tilanteesi muuttuu, esimerkiksi 

tämme työvoimapalvelut 10 muun kunnan 
kanssa ja muodostamme yhdessä Kuopion 
työllisyysalueen. Lisäksi osa palveluista voi-
daan toteuttaa myös maakunnallisina yh-
teispalveluina.

aloitat työt tai opinnot. Työmarkkinatorin 
Asiointi-palvelu jatkuu sähköisenä kanava-
na myös uudistuksen jälkeen.
Vuodenvaihde saattaa aiheuttaa katkoksia 
palveluihin ja järjestelmiin. Toivomme kär-
sivällisyyttä, palvelemme parhaalla mah-
dollisella tavalla asiakkaitamme uudistuk-
sen keskellä.
Töitä tai työntekijöitä hakiessasi sinun tulee 
kirjautua aina Työmarkkinatorille (tyomark-
kinatori.fi), joka toimii töiden ja tekijöiden 
kohtaamispaikkana. 
tyomarkkinatori.fi
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Ympäristönsuojelumääräykset tulivat 
voimaan 1.6.2024 alkaen
 
 

Keiteleen, Tervon ja Vesannon kuntien yh-
teiset ympäristönsuojelumääräykset tulivat 
voimaan 1.6.2024. Keiteleellä on jo ollut 
aiemmin voimassa vastaavat määräykset, 
mutta Tervossa ja Vesannolla nykyiset 
määräykset ovat ensimmäiset.  
Ympäristönsuojelumääräysten tavoitteena 
on ehkäistä ympäristön pilaantumista sekä 
poistaa ja vähentää pilaantumisesta aiheu-
tuvia haittoja kunnallistasolla.
Ympäristönsuojelumääräykset koskevat 
vain sellaista toimintaa, joka ei ylitä ympä-
ristönsuojelulain mukaista lupa-, rekiste-
röinti- tai ilmoituskynnystä, mutta josta voi 
silti aiheutua ympäristön pilaantumista tai 
sen vaaraa.
Suosittelen silmäilemään määräyksiä, 
mikäli tarkoituksenasi on mm. päivittää 
jätevesijärjestelmää, pestä moottorilla 
kulkevia koneita, pitää pientä eläinsuojaa 
tai päivittää asunnon lämmitysmuodok-
si maalämpö. Huolellisella kemikaalien ja 
polttoaineiden varastoinnilla voi säästyä 
massanvaihtolaskulta.    

Seuraavat siirtymäkausimääräykset 
saattavat koskea toimintaasi: 
•	 jätevesijärjestelmän päivittäminen mää-

räysten mukaiseksi uudis- ja korjausra-
kentamisen yhteydessä

•	 Tervossa ja Vesannolla moottoriajoneu-
vojen, koneiden, laitteiden ja veneiden 
pesupaikkojen sekä yleisten mattojen 
pesupaikkojen päivittäminen määräyksiä 
vastaaviksi viimeistään 1.6.2026 mennes-
sä. Keiteleen osalta määräaika oli edellis-
ten määräysten nojalla 1.1.2014

•	 lietelannan, virtsan, puristenesteen, jä-
tevesilietteen ja muiden nestemäisten 
eläinperäisten lannoitteiden käytön lo-
pettaminen Keiteleen, Tervon ja Vesan-
non kuntien pohjavesialueilla 1.6.2028 
mennessä

•	 öljyjen, polttoaineiden ja kemikaalien va-
rastointipaikkojen sekä tankkaus- ja täyt-
töpaikkojen (ml. maanalaiset öljysäiliöt 
pohjavesialueella) päivittäminen Tervos-
sa ja Vesannolla määräysten mukaisiksi 
1.6.2033 mennessä. Keiteleen osalta 
määräaika oli 1.1.2021

Ympäristönsuojelutarkastaja 
Elisa-Maria Heikkinen
puh. 044 7499 322, 
elisa-maria.heikkinen@tervo.fi
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Pientalon ilmanvaihto 
- vinkkejä hyvän sisäilman ylläpitoon
Toimiva ilmanvaihto mahdollistaa asumis-
mukavuuden ja hyvän sisäilman laadun, se 
poistaa kosteutta ja epäpuhtauksia ja tuo 
tilalle raikasta ilmaa. 

Toimimattoman ilmanvaihdon 
merkkejä:
Tunkkainen ilma ja haju: Jos sisätiloissa 
on tunkkainen tai ummehtunut haju, epä-
puhtaudet eivät huuhtoudu ilmanvaihdon 
mukana pois. 
Huurtuvat ikkunat ja kosteusongelmat: 
Huurtuvat ikkunat, erityisesti kylmällä sääl-
lä, voivat viitata liian korkeaan kosteuteen 
ja heikkoon ilmanvaihtoon. Ilmanvaihdon 
puute näkyy myös kosteuden kertymisenä 
esim. kylpyhuoneen pinnoille. Pinnoilla voi 
esiintyä homepilkkuja tai kosteuden aihe-
uttamia jälkiä, jos kosteus ei pääse poistu-
maan tiloista.
Epämukavuus ja terveysoireet: Päänsär-
ky, väsymys ja iho-oireet voivat johtua hiili-
dioksidipitoisuuden noususta ilman vaihtu-
essa huonosti.
Lämmityksen ja jäähdytyksen tehotto-
muus: Sisälämpötila on epätasainen tai 
lämmitys ja jäähdytys eivät tunnu toimivan 

kunnolla. Riittävä ilmanvaihto tasaa huon-
elämpötilaa ja poistaa liiallisen lämmön ja 
kosteuden.
Toimimaton ilmanvaihto altistaa myös si-
säilman kohonneelle radonpitoisuudelle 
ja sitä myötä kohonneelle keuhkosyöpäris-
kille. Vanhoissa taloissa ilmanvaihdon te-
hostaminen on ensisijainen keino radonin 
torjumiseen. Radonin määrä sisäilmasta on 
helppoa määrittää talvikaudella tilaamal-
la Säteilyturvakeskukselta mittauspurkki 
(stuk.fi/sisailman-radonmittaukset).
Yleinen ilmanvaihto-ongelma on liian vä-
häinen korvausilman saanti. Kun korvausil-
maa tulee liian vähän, syntyy rakennukseen 
alipaine ja ilma alkaa kulkea sisään vääris-
tä paikoista, kuten alapohjarakenteiden 
tai rakenneliitosten kautta. Rakenteiden 
kautta tuleva kostea ja epäpuhdas tuloil-
ma voi olla terveysriski sekä asukkaille että 
rakennukselle. Korvausilmaventtiilit ovat 
usein tukossa, ne on esim. tukittu talvipak-
kasilla. Venttiilejä ei saisi koskaan sulkea 
kokonaan. Tulisijallisissa kiinteistöissä tu-
lee korvausilmaa lisätä lämmityksen ajan, 
esim. avaamalla ikkunaa.
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Heikko ilmanvaihto voi huurruttaa
 ikkunat, etenkin pakkaskaudella.

Pientaloasukkaan on tärkeää 
tunnistaa kotinsa ilmanvaihdon 
toimintatapa:

Painovoimainen ilmanvaihto: lämmin 
ilma nousee ja poistuu poistoventtiilien 
kautta, kun viileämpää ulkoilmaa virtaa 
sisään korvausilmaventtiileistä. Painovoi-
maista ilmanvaihtoa ylläpidetään puhdista-
malla venttiilit ja pitämällä ilmanvaihtoau-
kot auki. 
Koneellinen poistoilmanvaihto: poistoil-
mapuhallin vetää ilmaa pois märkätiloista 
ja keittiöstä, ulkoilma pääsee sisään kor-
vausilmaventtiilien kautta. Järjestelmää 
huolletaan puhdistamalla venttiilit ja pu-
haltimen suodattimet säännöllisesti, tar-
vittaessa säädetään ilmanvaihdon tehoa 
käyttötarpeen ja ulkolämpötilan mukaan.
Koneellinen tulo- ja poistoilmanvaihto: 
ilma vaihtuu ilmanvaihtokoneelle, johon 
kuuluvat tulo- ja poistoilmakanavistot. Jär-
jestelmä ottaa yleensä talteen poistoilman 
lämmön ja käyttää sitä tuloilman lämmittä-
miseen energiankulutuksen vähentämisek-
si. Järjestelmän suodattimet vaihdetaan ja 
kanavat nuohotaan säännöllisesti. Ilman-
vaihdon säätö voi olla tarpeellista kanavan 
puhdistuksen yhteydessä.

Miksi ilmanvaihto-ongelmia on 
nykyisin aikaisempaa enemmän?

Taustalla vaikuttavat asumiseen ja rakenta-
miseen liittyvät muutokset. Nykyään vettä 
käytetään paljon enemmän kuin ennen, 
mikä on lisännyt merkittävästi rakennus-
ten kosteusrasitusta. Energiatehokkuus, 
remontointi ja lisäeristäminen tiivistävät ta-
loja ja huonontavat sisäilman vaihtumista. 
Jos vanhan talon energiatehokkuutta lisä-
tään, on myös ilmanvaihtoa parannettava. 
Ikkunaremontti voi olla riski ilmanvaih-
dolle. Vanhat heikosti eristetyt ikkunan-
pokat ovat voineet toimia luonnollisena 
korvausilmareittinä, mutta nykysäädösten 
mukaiset ikkunat ovat täysin tiiviitä, ellei 
erillisiä venttiileitä asenneta. Myös sisäti-
lojen muutokset voivat aiheuttaa ongelmia 
ilmanvaihdolle. Ilman vapaan liikkeen mah-
dollistamiseksi väliovien alla tulee olla noin 
20 mm rako tai ovissa siirtoilmasäleiköt.
Ongelmia aiheuttaa myös käyttäjien osaa-
mattomuus. Ennen talot on rakennettu 
itse ja ilman liikkeen lainalaisuudet ovat 
olleet hallussa. Nykyisin harva on pereh-
tynyt ilmanvaihtoasioihin, ainakaan ennen 
ensimmäistä omaa omistusasuntoa. Tasa-
painoisessa ilmanvaihdossa asuntoon tu-
lee ilmaa yhtä paljon, kuin sitä lähtee ulos. 
Puutteita voi olla myös asumistavoissa. En-
nen oli normaalia tuulettaa tiloja päivittäin, 
nykyisin ei. Tuulettamattomuus on ongel-
ma niissä oleskelutiloissa, joissa vietetään 
paljon aikaa (esim. nuoren oma huone). 
Ilmanvaihdottomassa tilassa hiilidioksidipi-
toisuus nousee ja hajut jäävät muhimaan. 
Pientaloasukas menee harvoin harhaan 
lisäämällä tuuletusta! Tuuletus on terveel-
listä, ja pieneen vetohaittaan voi varautua 
lisäämällä vaatetusta -ainakin hetkeksi.

Päivi Karinen, 
Ympäristöterveysjohtaja,
Tervon kunnan Ympäristöterveyspalvelut
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Eläkeliiton Tervon yhdistys
Yhdistyksemme on perustettu 1972 ja 
olemme Tervon ainoa eläkeläisjärjestö. 
Jäsenmäärä on hieman alle 200. Olemme 
sitoutumaton eläkeläisjärjestö.
Järjestämme ikäihmisille virkistystä, yh-
dessäoloa ja matkoja. Tavoitteenamme 
on lisätä ikäystävällisyyttä yhteisössäm-
me. Mottomme on ” Yhdessä olemme 
enemmän”. Jäsenemme toimivat vertai-
sohjaajina, ulkoiluystävinä, saattajina ym. 
Toimintamme keskittyy Mantulle. Kerhot 
kokoontuvat joka toinen torstai ja jump-
paa on joka viikko maanantaisin ja per-
jantaisin. Vuosittain järjestämme retkiä 
lähiseudulle ja kesäretken kauemmaksi 
kotimaahan.
Toivomme joukkoomme lisää jäseniä ja 
aktiivisia toimijoita ideoimaan toimintaam-
me!

Voit lukea lisää toiminnastamme ja tapah-
tumista sekä katsoa kuvia menneistä ta-
pahtumista kotisivulta
www.elakeliitto.fi/yhdistykset/tervo. 
Kerromme toiminnastamme myös Face-
bookissa Tervon digi-ikäiset -ryhmässä.

Jos kaipaat lisätietoa, 
ota rohkeasti yhteyttä
•	 Tarja Riekkinen  

puhelin 0407243277
•	 Eila Suomalainen  

puhelin 044 5405749

Tule kurkkaamaan ja katsomaan!

Terveisin
Eläkeliiton Tervon yhdistyksen hallitus
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TERVON MAA- JA 
KOTITALOUSSEURA

31.12.2024 klo 18 alkaen 
Uudenvuoden tulet 
Haapamäellä, Kokkomäen laavulla

1.3.2025 klo 12 alkaen 
Liukkaasti lomalle 
laskiaistapahtuma, 
Kokkomäen laavulla

Pride tulee taas
toukokuussa 2025

Tervoon ja Vesannolle!
Tule juhlimaan sukupuoli- ja

seksuaalivähemmistöjen oikeuksia ja
nauttimaan (hyvästä) seurasta!

Tapahtumia järjestämässä Vesantolaiset nuoret, HyVe ry
sekä Tervon kirjasto ja nuorisotoimi ja Vesannon vapaa-aika- ja hyvinvointipalvelut

Pride tulee taas
toukokuussa 2025

Tervoon ja Vesannolle!
Tule juhlimaan sukupuoli- ja

seksuaalivähemmistöjen oikeuksia ja
nauttimaan (hyvästä) seurasta!

Tapahtumia järjestämässä Vesantolaiset nuoret, HyVe ry
sekä Tervon kirjasto ja nuorisotoimi ja Vesannon vapaa-aika- ja hyvinvointipalvelut

LOHIMAAN KALAKERHO 
JÄRJESTÄÄ

YLEINEN  PILKKIKILPAILU 
CUP 2.  19.1.2025
Rasvanki Sipilän ranta,
ilmoittautuminen klo 9.30 menn.

YLEINEN TERVON PITÄJÄN-
MESTARUUSPILKKI 23.3.2025
Rasvanki Sipilän ranta, 
ilmoittautuminen klo 9.30 menn.

YLEINEN ILTAPILKKI   2.4.2025
Rasvanki Sipilän ranta, 
ilmoittautuminen klo 17.30 menn.

NUORILTA EI KISOIHIN 
OSALLISTUMISMAKSUA!
KAKKI NUORET PALKITAAN!

Yhteyshenkilö ja lisätiedot:
Hannu Raittila, 0400 017004
Tarkemmat tiedot Pohjois-Savon 
vapaa-ajankalastajapiirin
toimintakalenteri 2025

V A L O N  L A P S IV A L O N  L A P S I
MUS I IKK IKUVAELMAMUS I IKK IKUVAELMA

perjantai 20.12. klo 18 Tervon kirkko 
maanantai 23.12. klo 18 Vesannon kirkko 

TERVETULOA!TERVETULOA!
Kurenniemen laulukerho ja Niiniveden seurakunta 

Vapaa pääsy Vapaa pääsy 
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Partioterveisiä
Tervaspartio kutsuu iloiseen joukkoonsa 
innokkaita lapsia, nuoria ja aikuisia. Par-
tiosta löydät luonnonläheistä tekemistä 
koko perheelle. Se on kaikille ja kaikenikäi-
sille avoin harrastus täynnä ystävyyttä, 
naurua ja elämyksiä. Tapahtumistamme 
saat lisätietoa mm. Facebook-sivultamme, 
joka näkyy myös ilman kirjautumista.

Talvella 24–25 Tervossa kokoontuvat  
partioryhmät:  
•	 Maanantai-iltaisin Mantun kololla:

•	 sudenpentulauma (7–9-vuotiaat)
•	 seikkailijajoukkue (10–12-vuotiaat)  

•	 Omalla tahdillaan tarpojaryhmä (12-vuo-
tiaat ja vanhemmat)

•	 Kuun viimeisinä sunnuntaina perheparti-
oryhmä (alle kouluikäiset vanhempineen)

Mikäli sinä tai lapsesi haluatte tulla mukaan 
toimintaan, ottakaa yhteyttä esimerkiksi 
sähköpostilla. Kokoontuvilla ryhmillä on 
omat WhatsApp-ryhmänsä, joissa ilmoite-
taan tarkemmista kokoontumisajoista ja 
–paikoista.

Toivotamme kaikki tervetulleiksi 6.12. klo 
17.30 Itsenäisyyspäivän kynttiläkulkuee-
seen Vuokolta Sankarihaudoille. Toivot-
tavasti saamme tänäkin vuonna sytyttää 
kulkueen kynttilät Betlehemin rauhantulel-
la. Kulkueen jälkeen pidämme perinteisen 
lupauksenantotilaisuuden Tervon kirkossa.

Partioterveisin,
Tervon Tervaspartio ry
tervontervaspartio@gmail.com 
facebook.com/tervontervaspartio 
@tervontervaspartio
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Tervo-seura ry, 
mennyttä ja tulevaa      
Tervo-seurassa on takana vilkas kesä. Tou-
kokuun 26. päivänä juhlistettiin Kotiseu-
tuliiton 75-vuotista taivalta kirkkokahvien 
merkeissä ja kesäkuun 12. päivä tehtiin 
hautausmaakävely Eskon nimipäivänä ter-
volaisten kotiseutuihmisten haudoille. Ter-
vo-päivien yhteydessä 29.6. vietettiin Eerik-
kalan museoaitoilla paikallismuseopäivää. 
Siellä meillä oli mukana Tervon Pelimannit, 
Kaverikoirat ja Urpo F. Tolonen tekemässä 
saunavastoja annettavaksi kaikille lapsi-
vieraille. Museo-opastusta, museoaittojen 
historiasta kertovaa valokuvanäyttelyä ja 
kahvi- ja mehutarjoilua unohtamatta! Eerik-
kalan pihapiirissä oli todellista kesäjuhlan 
tuntua, kun noin 100 kävijää pyöri alueella 
golfareiden lisäksi.
Heinäkuussa olimme iltatorilla 12.7. ja 
seuraavana päivänä teimme kotiseutu-
retken Sisä-Savossa. Ensimmäisenä koh-
teena oli Kolun kanava, sieltä matka jat-
kui toukokuussa avattuun Rautalammin 
museoon. Ravintola Nuapurissa kävimme 
tankkaamassa ja matka jatkui Neiturin ka-
navan kautta Torpparimuseolla Vesannolle. 
Retki sopi hyvin Euroopan Kulttuuriympä-
ristöpäivien vuoden 2024 teemaan ”Reitit ja 
risteykset, väylät ja verkostot”.
Talvella 2024/2025 pääsemme iloitsemaan 

Paikan Muisti -nimellä olevan tervolaista 
paikkahistoriaa tarjoavan ohjelmiston uu-
delleen käyttöön saamisesta. Muutostyö 
on tehty Sakkyn opiskelijoiden opinnäyte-
työnä.
Tervo-seuran toiminta painottuu jatkos-
sakin pääasiassa kesäkauteen. Talven 
2024/2025 aikana suunnittelemme ensi 
kesän ohjelmaa sekä olemme mukana kun-
nan museostrategiatyössä. Olemme mu-
kana myös Tervon kirkon 100-vuotisjuhlan 
suunnittelussa ja toteutuksessa. 
Maaliskuussa 2025 pidettävässä vuosiko-
kouksessa päätetään tulevasta toiminnas-
ta. Isona haasteena meillä on rahoituksen 
järjestäminen Tervon veteraanimatrikkelin 
kokoamistyölle, joka on toiveena saada 
valmiiksi Tervon kunnan 100-vuotisjuhlan 
kunniaksi vuonna 2026. 
Tervetuloa toimintaamme! Tiedotamme 
siitä osoitteessa kotiseudut.fi/tervoseura 
sekä Tervon kunnan tapahtumasivulla.

Lisätietoja puheenjohtaja Ritva Korhosel-
ta, puh. 040 761 2371 ja sihteeri Jaana 
Sagulinilta, puh. 040 045 2689

Teksti: Ritva Korhonen, 
Kuva: Jaana Sagulin

Sisä-Savon retkeläiset 13.7.2024.
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Tervoteatterissa 
hulvattomia perinteitä  
ämpärikaupalla
Tervoteatteri kutsuu tänä talvena katso-
jat teatteriin jo joulukuussa esityksellään 
”Perinteitä ja ämpäreitä”. Näyttämöllä 
nähdään musiikkipitoinen hupailu, jonka 
teemoina ovat suomalaiset perinteet kan-
santanssista kotiseuturakkauteen ja mus-
tikanpoiminnasta jouluun. Sitäkin pohdi-
taan, mitä suomalaiset tekevät kaikilla niillä 
ämpäreillä, joita kodista kuin kodista löytyy 
joka lähtöön. Esityksen käsikirjoituksen on 
koonnut ryhmän kanssa ideoiden Jukka Vir-
tala, joka myös ohjaa Tervoteatterin aikuis-
ten ryhmää. Mukana esityksessä on myös 
Tervoteatterin lasten ja nuorten ryhmä, 
joka on syksyn ajan harjoitellut teatterin 
perustaitoja Annukka Nurmen ohjaamana. 
Mukana sakissa on myös laulajia Tervon 

kööristä. Yleisön kannattaa tehdä lippu-
varaukset ajoissa, koska esitys nähdään 
vain kolmesti. Ensi-ilta on 4.12. klo 18.00 ja 
muut esitykset 7.12. klo 15.00 ja 8.12. klo 
15.00.

Hiihtoladut

Hiihtolatujen ajantasaiset kunnossapi-
totiedot päivitetään osoitteeseen 
tervo.fi/latutilanne

Latuja kunnostetaan sään, lumitilan-
teen ja resurssien 
mukaan. 
Muistathan, että 
ladut ovat vain 
hiihtäjien käytössä, 
kävely ja koirien 
ulkoiluttaminen 
laduilla ei ole 
sallittua.

Kuntosalikortit – 
onko epassillasi 
vielä käyttämätöntä 
saldoa? 

Kuntosalikortteja voi ostaa kir-
jastosta sen asiakaspalvelun au-
kioloaikoina. Maksaa voit kortilla, 
käteisellä tai epassilla. 

Myös Smartum ja tykysetelit 
hyväksytään. +70-vuotiaat tervo-
laiset saavat ilmaisen kuntosali-
kortin. Tervon kuntosali on myös 
Kaikukorttikohde.
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TERVON URHEILIJOIDEN 
talviterveiset
Liikuntakerhot talvella 2024–2025
Futsal tiistaisin klo 17.30–20.00 
Salibandy torstaisin klo 17.30–20.00

Luistelu 
Resurssien salliessa luistelukoulu 
lapsille (0.–2. -luokkalaiset) perjantaisin 
klo 17.30–19.00 jääkiekkokaukalolla. 

Jääkiekkokerho 
Säiden salliessa (3.–9. -luokkalaiset) 
tiistaisin ja torstaisin klo 17.30–
19.30 jääkiekkokaukalolla. 
Jääkiekossa uutena painopisteenä maali-
vahtikoulutus aloittelijoille (myös 0–2 lk.), 
rohkeasti mukaan kokeilemaan, et tarvitse 
aloitukseen omia varusteita! 
Vastuuohjaajina Matti Maapuro 
ja Jari Myllylä. 

Jääkiekko varttuneemmille pelaajille 
keskiviikkoisin klo 17.30–19.00 ja 
sunnuntaisin klo 14.00–15.30.

Perheliikunta 
Perheliikuntavuoro lauantaisin 
klo 16.30–18.00. Vuoro on tarkoitettu 
kaikille liikunnasta innostuneille perheille 
ja vuorolla liikutaan omaehtoisesti 
vanhempien valvonnassa. 

Pelikerho
Nuorten (alaikäraja 12 v.) ja aikuisten 
pelikerho sunnuntaisin klo 16.30–18.00.

Tennis
Varttuneiden nuorten (alaikäraja 12 v.) 
tennis sunnuntaisin klo 14.00–16.00

Ajankohtaisista tapahtumista talven aika-
na tiedotetaan Tervon urheilijoiden Face-
bookissa sekä sivuilla tervonurheilijat.fi 

Tervon Urheilijat on vakuuttanut tapa-
turman varalta liikuntakerhoihin osal-
listuvat alle 20-vuotiaat seuran jäsenet.

Jäseneksi Tervon Urheilijoihin: 
Jäsenmaksut: aikuiset 15 €, 
lapset (alle 18-vuotiaat) 10 €. 
Maksu tilille: 
FI93 5465 0940 0020 89. 

Maksun yhteydessä viestikenttään 
maksettujen jäsenten nimet, ei vii-
tettä. Ensikertalainen, muistathan 
täyttää Liity jäseneksi -lomakkeen 
osoitteessa tervonurheilijat.fi 
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Tapani Laitinen aloitti SavoGrown toimitusjohtajana 
– strategiatyö vie kohti vuotta 2030

Kehitysyhtiö SavoGrow Oy:n toimitusjohtaja-
na aloitti virallisesti 21.10.2024 ekonomi Ta-
pani Laitinen, joka siirtyi tehtävään Kehittä-
misyhtiö Witaksen toimitusjohtajan paikalta. 
Heti tammikuussa hän saa johdettavakseen 
strategiaprosessin, joka viitoittaa SavoGrown 
suuntaa vuoteen 2030 saakka. 
”Strategiatyö on tärkeää. Haluan kehittää 
ja vahvistaa kuntayhteistyötä entisestään. 
Tekemisen tulee vahvistaa luottamusta”, 
sanoo Tapani Laitinen.

Ensimmäisillä työviikoillaan Laitinen on 
päässyt perehtymään yhtiön toimintaan 
eläköityvän toimitusjohtajan, Olli Tiaisen, 
rinnalla. 
”On hyvä, että Olli on mukana vaihdokses-
sa. Vaikka toiminta sinänsä on tuttua, on 
myös paljon opeteltavaa”, kommentoi Lai-
tinen uutta työtään.
Marraskuun alusta lähtien Tiainen jää pois 
kokopäivätöistä ja työskentelee asiantunti-
jaroolissa enää yksittäisiä päiviä. 

Keski-Suomesta tuttuun taloon
Vaikka Laitinen onkin uusi kasvo toimitus-
johtajan roolissa, SavoGrow ei ole hänelle 
vieras talo. Hän toimi Keiteleen elinkeino-
asiamiehenä vuosina 2015–2018, ja viimei-
set kuusi vuotta hän on luotsannut Kehittä-
misyhtiö Witasta Viitasaarella. 
”SavoGrown vahvuus on sen osaava hen-
kilöstö ja järkevästi rakennettu organisaa-
tio. Yrityspalveluja tarjoava elinkeinotiimi 
toimii lähellä kuntia, ja kunnanjohtajista 
muodostuva hallitus on myös harvinaisen 
toimiva ratkaisu, joka lisää aidosti kuntien 
yhteistyötä”, kertoo Laitinen.
Laitinen näkee, että SavoGrow tekee laa-

dukasta työtä laajalla skaalalla. Hankkei-
den tulokset ovat toisinaan olleet koko 
Pohjois-Savon laajuisia – kuten esimerkiksi 
maakunnallisen matkailunedistämisorgani-
saation perustaminen.  
Kysymykseen siitä, mitä uusi toimitusjoh-
taja toisi mukanaan Keski-Suomesta, Lai-
tinen nostaa tiiviin yhteistyön rahoittajien 
kanssa.
”Keski-Suomessa rahoittajat ovat poikkeuk-
sellisen tiiviisti mukana hankevalmistelus-
sa. Tiivis yhteistyö on kaikkien etu: rahoit-
taja saa laadukkaita hankkeita ja toisaalta 
rahat saadaan täysimääräisesti käytettyä 
alueen hyväksi”, toteaa Laitinen.

Lisätiedot:
Tapani Laitinen
Toimitusjohtaja
Kehitysyhtiö SavoGrow
puh. 0207 464 620
tapani.laitinen@savogrow.fi
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Tervo lähtee mukaan edistämään monipaikkaisuutta

Tervo on valittu yhdeksi Pohjois-Savon mo-
nipaikkaisuuden edistämisen pilottikoh-
teeksi.  Tavoitteena on kehittää etätyötila 
Lokinpesää ja tehdä sitä näkyvämmäksi 
Tervon vapaa-ajanasukkaille ja mahdollisil-
le uusille tervolaisille.
- Toimivat etätyötilat mahdollistavat työs-
kentelyn Tervosta käsin ja siten pidemmän 
viipymisen vapaa-ajan asunnolla, projek-
tipäällikkö Hanna Moilanen Kehitysyhtiö 
SavoGrowlta sanoo.
Pilottityöskentely käynnistyy marraskuus-
sa etätyötilan käyttäjille ja etätyötiloista 
kiinnostuneille suunnatulla kyselyllä. Etä-
työtilojen kehittämistyöpaja järjestetään 
tammikuussa 2025.

Myönteisiä vaikutuksia pienillä teoilla
Monipaikkaisuudesta boostia -hanke 
(1.8.2024–31.7.2025) auttaa Pohjois-Savon 
kuntia suunnittelemaan ja toteuttamaan 
monipaikkaisuutta edistäviä tekoja. Kehit-
tämistä rahoittaa Pohjois-Savon liitto AI-
KO-rahoituksella.

Monipaikkaisuus tarkoittaa sitä, että ihmi-
nen elää elämäänsä ja jakaa omaa aikaan-
sa useamman paikkakunnan välillä olipa 
kyse mökkeilystä, työperäisestä asumises-
ta, etätöistä, perhesyistä tai säännöllisistä 
harrastuksista.
Lisäksi hankkeessa muodostetaan toimin-
tatapa, jonka avulla kerätään säännöllisesti 
tietoa monipaikkaisuudesta Pohjois-Savos-
sa. Tietoa voidaan käyttää mm. kuntien ja 
yritysten markkinointiin, uusien yrittäjien 
saamiseen alueelle sekä yleiseen edunval-
vontaan.

Hei etätöitä Tervossa tekevä!
Tule ideoimaan etätyötila Lokinpesän kehittämistä 
ma 13.1.2025 klo 10–12. Tervon kunta tarjoaa 
lounaan työpajaan osallistujille.
Ilmoittaudu: https://savogrow.typeform.com/lokinpesa

�

KYSELY
Vastaa kyselyyn ja auta meitä 
kehittämään etätyötila Lokinpesää! 
Pääset kyselyyn oheisesta QR-koodista 
tai seuraavasta linkistä: 
https://urly.fi/3Fwf
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Talviset ilmastoterveiset SISU-hankkeesta!

Tervossa erilaisia ilmastotekoja 
on tehty jo pitkään, mutta suun-
nitelmallista ilmastotyötä on Ter-
von ilmastotyöryhmä yhdessä 
SISU-hankkeen kanssa tehnyt nyt 
noin 1,5 vuotta. Ilmastotyöryhmä 
on valmistellut Tervon omaa il-
mastosuunnitelmaa, joka oli kom-
mentoitavana kunnan, SISU-hank-
keen ja SavoGrown nettisivuilla 
lokakuussa 2024. Saimme suunnitelmaan 
liittyen useita hienoja kommentteja ja aja-
tuksia, joita voidaan hyödyntää Tervon il-
mastotyössä tulevaisuudessa. Suuri kiitos 
kaikille kommentoineille!

Tervon ilmastosuunnitelma on tarkoi-
tus viedä päätöksentekoon alkuvuodesta 
2025. Tämän jälkeen pääsemme viemään 
suunnitelman toimenpiteitä käytäntöön 
ja toteuttamaan myös erilaisia ilmastoa 
ja ympäristöä hyödyttäviä kuntakokeiluja. 
Kuntakokeilun tarkoituksena on tehdä jo-
kin konkreettinen ilmastoteko tai -toimen-
pide yhdessä kuntalaisten kanssa.

Talvella meillä kaikilla on mahdollisuus 
osallistua ilmastotyöhön pienillä, mutta 
merkittävillä teoilla. Esimerkiksi talvella voi 
vähentää energiankulutusta säätämällä 
huonelämpötilaa hieman matalammaksi 
ja varmistamalla, että ikkunat ja ovet ovat 
tiiviitä. Jos kävely tai pyöräily talvella on 

mahdollista autoilun sijaan, se 
on loistava keino vähentää pääs-
töjä. Lisäksi oman pihan lintuja 
voi ruokkia luonnon monimuo-
toisuuden tukemiseksi, ja lumi-
töissä pärjää usein käsivoimin, 
mikä vähentää koneiden poltto-
aineenkulutusta. Myös jätteiden 
lajittelu ja kierrätys on tärkeää 
ympäri vuoden – muistathan 

huolehtia esimerkiksi joulupaperit ja muu 
juhlakauden jätelajittelu oikein!

Jatketaan yhdessä 
ilmastotyötä!

Talvisin terveisin,
Ilmastokoordinaattori Sanni
sanni.kalilainen@savogrow.fi

SISU-hankkeessa (pidemmältä ni-
meltään Suunnitelmallisen ilmasto-
työn juurruttaminen PohjoisSavoon) 
on mukana 15 kuntaa Pohjois-Savos-
ta ja hankkeen rahoitus tulee osallis-
tuvilta kunnilta ja Pohjois-Savon liiton 
kautta Euroopan Unionin aluekehi-
tysrahastosta.

Voit seurata ilmastotyön etenemistä 
SISU-hankkeen nettisivuilla osoittees-
sa pohjoissavonsisu.fi
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Monia vuosia!
Tervon kirkko täyttää vuonna 2025 100 
vuotta. On juhlan aika! Juhlavuonna on 
monenlaista ohjelmaa ja Sinut on kutsuttu 
viettämään kirkon juhlavuotta. Ehkä ky-
seessä on kotikirkkosi, joka on sinulle tuttu 
jo varhaisilta lapsuusvuosilta? Ehkä sinut 
on konfirmoitu Tervon kirkossa tai vihitty 
avioliittoon? Kirkko eli Jumalalle pyhitetty 
huone, domus Dei, kutsuu seurakuntaa 
yhteen Jumalan sanan äärelle elämän eri 
vaiheissa, arkena ja pyhänä.
Tervon kirkon juhlavuoden maistiaisia on 
tarjolla jo tammikuun 19. päivä klo 10 alka-
van messun jälkeen ”Kohti juhlaa” -tilaisuu-
dessa, jossa saamme kuulla palasia Tervon 
kirkon historiasta sekä lisätietoja kirkon 
juhlavuoden tapahtumista.
Tervon kirkon 100-vuotisjuhlavuoden ohjel-
ma käynnistyy virallisesti laskiaissunnuntai-
na Villasukkamessulla. Ehkä oletkin kuullut, 
että Niiniveden seurakunnan molemmilla 
kirkoilla on omat, vuonna 2024 suunnitel-
lut, kirkkosukat. Ja mikä olisikaan kotoisam-
paa kuin osallistua oman kotikirkon mes-
suun kirkkosukat jalassa. Villasukkamessun 
jälkeen on kirkkokahvit ja kirkkosukkamyy-
jäiset Yhteisvastuukeräyksen hyväksi. Nyt 
siis neulepuikot heilumaan, ohjeet löydät 
täältä: https://www.niinivedenseurakunta.
fi/kirkot-ja-tilat/kirkkosukat
Kirkon juhlavuosi jatkuu pitkin vuotta. Juh-
lavuosi tarjoaa monia mahdollisuuksia. 
Kutsumme Sinut: kotoisaan Villasukkames-
suun, kansanlaulu- ja perinneasukirkkoon, 
kesäperjantain konsertteihin, Tervon kir-
kon valokuvanäyttelyyn, kirkkonäytelmä-
esityksiin ja juhlavuoden päättävään juhla-
messuun lokakuussa.
Voit poimia ohesta juhlavuoden ajankoh-
dat ja tapahtumat. Tarkemmat tapahtuma-
tiedot ilmoitetaan lähempänä. Pidätämme 
oikeuden muutoksiin.

Juhlavuoden tapahtumat

Villasukkamessu ja 
valokuvanäyttelyn ”maistiaisia”
2.3. klo 10 Laskiaissunnuntain 
Villasukkamessu. Kirkkosukka-
myyjäiset Yhteisvastuun hyväksi
3.–23.3. kirkon valokuvanäyttelyn 
”maistiaisia” Tervon kirjastolla 

Kesäperjantain
 iltatapahtumat kirkossa
13.6. klo 19 Loiste-kuoron konsertti
4.7. klo 19 Hanna Raittilan konsertti
11.7. klo 19 Kirkkonäytelmä
18.7. klo 19 Kirkkonäytelmä
25.7. klo 19 Seppo Niskasen ja 
kanttori Joona Kärnän konsertti

Valokuvanäyttely
27.6. Tervon kirkossa esillä ole-
van valokuvanäyttelyn avajaiset. 
Näyttely on auki kirkon sivusalissa 
myöhemmin ilmoitettavien aika-
taulujen mukaan 27.7. saakka.

Kansanlaulukirkko
29.6. klo 10 Kansanlaulukirkko, 
perinneasupukeutumista pyydetään

Juhlamessu & 
valokuvanäyttelyn jatkot
12.10. klo 10 Tervon kirkon 
100-vuotis juhlamessu
13.–31.10. kirkon valokuvanäyttely
kirjastolla

Nähdään kirkossa!
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Näytelmän toteuttaa Tervoteatteri kevätlukukaudella 2025 
ohjaajanaan Jukka Virtala.

”Kirkko on sadassa vuodessa nähnyt usean sukupolven suuret 
hetket. Ilosanomaa on jaettu, surussa on tuettu ja 
vannotut valat on todistettu.
Kirkko on kuullut lukemattomat rukoukset ja nähnyt 
monet kyyneleet. Vaikka kirkon ulkopuolella taisteltaisiin, 
sen sisällä on toivo rauhasta.
Toivo rauhasta sielussa ja ihmisten välillä, 
sekä yhteydessä Jumalaan.”
- Ohjaaja Jukka Virtala -

Kurssin lisätiedot & ilmoittautuminen 
osoitteessa (tai QR-koodin kautta)
uusi.opistopalvelut.fi/sisasavo/fi/course/9051/

Sisä-Savon kansalaisopisto

Kysyttävää Tervon kirkon 
juhlavuodesta? 
Ota yhteys juhlatoimikunnan 
puheenjohtaja, kasvatuksen työalan 
seurakuntapastori, Jenni Blomiin, 
puh. 040 359 2285 tai
 jenni.blom@evl.fi

Seuraa meitä: 
www.niinivedenseurakunta.fi
/tapahtumat, 
Facebook: Niiniveden seurakunta, 
Instagram: niiniveden_seurakunta

Tervon kirkko 100 vuotta -juhlaesityksenä 
toteutettava kirkkonäytelmä etsii näyttelijöitä!

Tervon kirkon kirkkosukat

Tervon kirkon alttaritaulu
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Kotitalouksien jätehuollon Tervossa hoi-
taa Jätekukko Oy. Jätekukko on kuntien 
omistama palveluyhtiö, joka tuottaa kaikki 
kiinteistön päivittäiseen jätehuoltoon liit-
tyvät palvelut. Jätekukon toimialue kattaa 
15 kuntaa ja alueella on yhteensä 215 000 
asukasta.

Jätekukon kattaviin palveluihin kuuluvat 
muun muassa jätteenkuljetuspalvelut, jä-
tehuollon palveluneuvonta sekä lajittelua-
semat. Lisäpalveluita ovat muun muassa 
Lavakukko (vuokralava), Noutokukko (iso-
jen jäte-esineiden noutopalvelu kotoa) sekä 
kompostorit kotiin toimituksella. 

Kuntalaisten Jätekukko

Vapaa-ajanasukas

Ovatko yhteystietosi muuttuneet 
tai haluatko liittyä vapaa-ajanasu-
kasrekisteriin? 
Voit tehdä osoitteenmuutoksen 
tai liittyä vapaa-ajanasukasrekiste-
riin osoitteessa 
tervo.fi/vapaa-ajanasukkaan-
osoitteenmuutos 

Tervon lajitteluasema palvelee 
osoitteessa Lohitie 3
Avoinna talvikaudella (1.11.-30.4). 
tiistaisin klo 15–17

Tervon lajitteluasemalla vastaanotamme 
kotitalouksilta kattavasti niitä jäte-esineitä, 
joita ei kiinteistön jäteastiaan saa laittaa. 
Tällaista jätettä ovat muun muassa vaaralli-
set jätteet, puujäte, metalliromu, rikkinäiset 
huonekalut sekä remonttijäte. Huolehdim-
me jätteen asianmukaisesta käsittelystä ja 
hyödyntämisestä.

www.jatekukko.fi

Viljelypalstat

Tervon kunnan viljelypalstat kesälle 2025 
ovat varattavissa huhtikuun loppuun 
mennessä. Mikäli sinulla on ollut jo viljely-
palsta, muistathan uusia varauksen! 
Varaukset ovat voimassa vain viljelykau-
den ajan. 
Viljelypalstan varauslomake ja vuokraeh-
dot löydät kunnan kotisivuilta 
tervo.fi/viljelypalstat 
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TERVON KUNNAN YHTEYSTIEDOT

KUNNANVIRASTO
Puhelinneuvonta 017 499 111 
ma-pe klo 9–11 ja 12-14.
www.tervo.fi, 
sähköposti: tervon.kunta@tervo.fi
tai etunimi.sukunimi@tervo.fi

HALLINTOTOIMISTO JA  
TALOUSHALLINTO
Kunnanjohtaja, puh. 044 749 9200 
Hallintopäällikkö, puh. 044 749 9216
Taloussuunnittelija, puh. 044 749 9351
Kunnaninsinööri, puh. 044 749 9352

ELINKEINOPALVELUT
Elinkeinoasiantuntija, 
puh. 020 746 4640, sari.tulila@savogrow.fi

TE-PALVELUT (1.1.2025 alkaen)
tyomarkkinatori.fi

KELAN ASIOINTIPISTE
Tervon kunnankirjasto, Kirkkotie 5
Avoinna ilman ajanvarausta ti klo 10–14
Muina aikoina ajanvaraus: 044 749 9224

KIRJASTO
Asiakaspalvelu avoinna ti & pe 9–15 
Omatoimikirjasto ma-su 7–21
Asiakaspalvelu, puh. 044 749 9315, 
kirjasto@tervo.fi
Kirjastovirkailija, puh. 044 749 9224

YHTENÄISKOULU
peda.net/tervo/ty
Rehtori, puh. 044 749 9309 
Toimistosihteeri, puh. 044 749 9301

PÄIVÄKOTI KURREKUMPU
Varhaiskasvatuspäällikkö, 
puh. 044 749 9261

NUORISO- JA LIIKUNTAPALVELUT
Vapaa-aikasihteeri, 
puh. 044 749 9303

ETSIVÄ NUORISOTYÖ
Etsivä nuorisotyöntekijä, 
puh. 044 788 5422 

RAKENNUSTARKASTUS
Rakennustarkastaja, 
puh. 044 749 9800

YMPÄRISTÖNSUOJELU
Ympäristönsuojelutarkastaja, 
puh. 044 749 9322

KIINTEISTÖPÄIVYSTYS
puh. 045 140 9498

YMPÄRISTÖTERVEYDENHUOLTO
Ympäristöterveyspalvelut/
Ympäristöterveydenhuollon 
yhteistoiminta-alue 
(Tervo, Vesanto, Keitele, Pielavesi, 
Rautalampi, Suonenjoki)
Ympäristöterveysjohtaja, 
puh. 044 749 9400
Toimistosihteeri, puh. 044 749 9410

Ympäristöterveystarkastajat
Maarit Vihottula, puh. 044 749 9422
Liisa Ruuska, puh. 044 749 9423

Eläinlääkärit
Tervo, Myllytie 7, ajanvaraus 
klo 8–9.30, puh. 044 749 9401
Vesanto, Valokuja 1, ajanvaraus 
klo 8–9.30, puh. 044 749 9402
Valvontaeläinlääkäri,  
puh. 044 749 9409 
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Eläinlääkäripäivystys arkisin 
klo 9.30 jälkeen sekä viikonloppuisin ja 
juhlapyhien ajan; soita oman eläinlääkärisi 
numeroon, niin puhelu yhdistyy 
päivystävän eläinlääkärin numeroon.
Löytöeläinsuoja, puh. 040 576 3123

YLEINEN EDUNVALVONTA
Pohjois-Savon edunvalvontatoimisto
Suonenjoen toimipaikka
Olavi Leskisen katu 12, 77600 Suonenjoki
8. yleinen edunvalvoja, 
puh. 029 565 2571 tai 050 380 1181
Edunvalvontasihteeri, 
puh. 029 565 2570 tai 050 380 1174

OIKEUSAPUPALVELUT
Pohjois-Savon oikeusaputoimisto
Suonenjoen toimipaikka, 
puh. 029 566 1060, varaa aika

KULUTTAJANEUVONTA
www.kkv.fi, puh. 029 505 3000, 
palveluaika arkisin klo 8–16.15

POHJOIS-SAVON HYVINVOINTIALUE
Puhelinvaihde 017 173 311, avoinna 
arkisin klo 7–17, muulloin klo 9–16
Kirjaamo
Avoinna tiistai - torstai klo 9–11, 12–14
PL 1711, 70211 Kuopio
Rakennus 3
Puijonlaaksontie 2, 70211 Kuopio
puh. 044 717 4598
kirjaamo@pshyvinvointialue.fi
 
TERVEYSPALVELUT –
 TERVON TERVEYSASEMA
Pohjois-Savon hyvinvointialue, Tervon 
terveysasema, Tervontie 8, 72210 Tervo
www.pshyvinvointialue.fi

Kiirevastaanoton ajanvaraus, 
puh. 017 171 170
Kiireetön ajanvaraus ja omahoitajien 
puhelinneuvonta ma-pe klo 12.00–13.30, 
puh. 017 171 175, 017 171 176
ENSIHOITOPALVELU 24 H 
HÄTÄTILANTEESSA, puh. 112

PELASTUSTOIMEN PALVELUT
YLEINEN HÄLYTYSNUMERO 112
Pohjois-Savon pelastuslaitos
Suonenjoen pelastusasemaryhmä
Tervon pelastusasema, 
Tervontie 1, 72210, Tervo
Suonenjoen pelastusasema, 
Jalkalantie 1, 77600, Suonenjoki
Palomestari, Riku Kananen, 
puh. 044 718 8270 (Arkisin 8-15)
Suonenjoen pelastusasema, 
puh. 044 718 8276 (24/7 Päivystys)

NUOHOUSPALVELUT
Etsi lähin OMAnuohooja, 
https://nuohoojat.fi

ASUNTOASIAT
Kiinteistö Oy Tervon Vuokratalot 
Isännöintipalvelu Taito Oy/Marjukka 
Simonen, puh. 044 977 6827, 
marjukka@isannointipalvelutaito.fi 
tai info@isannointipalvelutaito.fi.

Vapaita tontteja rakentamiseen 
löytyy kunnalta, sekä kaava-alueelta 
että haja-asutusalueelta.
Tonttivarausasioissa palvelee 
rakennustarkastaja, puh. 044 749 9800.

TERVO - VESIRAJAN KARTTA
Pitäjäkirjaa myydään kirjastosta 40 eurolla.
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TERVON KUNTA
Puhelinneuvonta 017 499 111 

ma-pe klo 9-11 ja 12-14
tervon.kunta@tervo.fi

        @tervonkunta
     @ihantervoo

#IhanTervoo
#TervonKunta

#VedenVarassa

Tervon kunnan julkinen tiedotuslehti 
Talvi 2024–2025 
Jakelu: Tervon kotitaloudet, vapaa-
ajanasukkaat sekä irtojakelu kirjastossa

Painosmäärä: 1800 kpl
Taitto: Popa Oy
Painopaikka:  Popa Oy


